

民族历史 吾辈护之

海外学子在行动

林嘉懿

80年前,南京城破,血流成河。这一场国殇,让 12月13日从此成为了中华儿女心口上的一道疤,这 疤又深又长,以至每每提起,便隐隐作痛。这场惨绝 人寰的大屠杀,不仅是中华民族的历史伤痛,也是整 个人类的伤痕记忆。

2017年12月13日,南京大屠杀死难者国家公祭仪式在南京隆重举行。与此同时,全球400多个海外华侨华人社团也在世界各地举行悼念活动。为了让世界知晓真相,反思历史,珍爱和平,中华儿女一直在努力,其中也包括海外学子。

"我只遗憾没有做得更好"

12月13日,加拿大安大略省居民举办了多场纪念活动,悼念南京大屠杀死难者。

时针拨回至10月26日,加拿大安大略省议会通过把每年12月13日设为"南京大屠杀遇难者纪念日"的66号动议。

去年12月,黄素梅议员向安大略省议会提交了第79号《南京大屠杀遇难者纪念日法案》。小冯(化名)那时正在多伦多读高中,15岁的他是个土生土长的南京人。去找朋友玩时,店里柜台上的一张纸勾起了他浓浓的乡情。纸上用中英文双语写着:"我们(下面签名的安大略省居民)敦促安大略省议会通过79号法案,宣布12月13日为南京大屠杀遇难者纪念日,并授权教育部长向公立学校提供帮助和资源对学生进行有关南京大屠杀历史的教育。"他拿起笔就签下了自己的名字,心里想着"要让更多人知道南京大屠杀的历史"。自己签完后,小冯还呼吁大家来签名。"店里有新客人上门,我就上前去呼吁签名。"回到学校,他发现学校的学长也在发签名表,"虽然我签过了,但我要了表格,带给我的同学们签。"

在加拿大滑铁卢大学读书的杨羊(化名)是个20出头的青年,回想起当时大家齐心协力的场景,觉得"燃爆了"。"整个华人圈都在动员,我的朋友圈也被签名的事情刷屏了。"学校、餐厅、超市都摆放着一沓签名请愿书,还放有统一邮寄的回收箱,可以说,有华人的地方就有领取签名请愿书的点位。

"能在多伦多亲身经历这个历史时刻,很激动。"

陈雪在加拿大安大略省的多伦多留学,30多岁的她笑称自己是大龄留学生。有一天,她看到有人发微博宣传签名活动,便跑去周边的华人超市领签名表。"当时觉得这事肯定要支持啊。"陈雪说,"加拿大有'阵亡将士纪念日',每年会举行纪念活动。我希望,"南京大屠杀遇难者纪念日"也能这样。让安省的人都知道南京大屠杀,让世界了解"当年在南京曾经发生了什么,珍爱和平。"

不论是 15岁的小冯,还是 20多的杨羊,亦或是 而立之年的陈雪,他们都觉得自己所做的事情并非微 不足道。他们为真相与和平发声,令很多学子感动。 说到侵华日军南京大屠杀这段历史,小冯的语气严肃 起来。"我只遗憾没让更多人知道,我做得还不够好。"

"这些事,我们得带着他们"

当地时间12月12日下午,荷兰海牙议会国际新闻中心,警报声响彻大厅,荷兰的"南京大屠杀死难

者国家公祭日"悼念活动正在这里举行。

"我们邀请荷兰中国学生学者联合会和我们一起办这场纪念活动。"主办方荷兰广东华商总会会长钟麟昌说,"孩子们很积极。"纪念活动中,学联代表敬献花圈并集体朗诵《和平宣言》。"他们平时要上课,现在又正值期末考试,挺忙的。但是孩子们都很配合,从荷兰各地赶来,在现场反复练习。"钟麟昌说。

说起这次纪念活动,钟麟昌慨叹道:"对历史和 民族的守护,需要代代传承下去。我们要带着年轻人 去做这些事,告诉他们历史的真相,再由他们告诉下

美国、俄罗斯、德国、澳大利亚······在世界各地举办的南京大屠杀悼念活动中,都可见当地中国学生学者的身影。

身在海外的中国学子以实际行动,缅怀先烈,勇敢发声,传递和平。他们有的拍摄纪录短片对话历史,有的在学校举办史料展还原历史,有的走上讲台讲述历史。在现实生活中、在互联网上,他们都自觉担当起民族责任和历史使命。



中国留荷学生朗诵《和平宣言》。京大屠杀死难者国家公祭日』悼念



法国奢侈品教育推介会现场

法国高校 推介奢侈品专业

本报电 日前,由法国高等教育署主办的"法国奢侈品教育推介会"在北京举行。活动吸引了200余名有兴趣赴法学习奢侈品管理相关专业的学生和家长参与。

法国里昂商学院、法国 ESSEC 高等商学院、伽利略·思 图迪法国高等商业与艺术学校联盟、拉罗谢尔高等商学院、 IESEG 管理学院 、法国诺欧商学院、法国雷恩商学院、 SKEMA 商学院等法国高等教育机构,在推介会上介绍了学 校的相关专业。

在全球奢侈品行业百强企业中,法国占其中10个席位,其产值约占全球该行业总产值的25%。目前,中国市场及消费者对奢侈品的需求日益增长,中国的奢侈品行业的服务水平及从业人员的专业素质也需要不断升级。就职于国内时尚媒体OnlyLady的赵思聪曾赴法留学,他在推介会上分享说,学习奢侈品管理行业,就业选择其实并不单一,既可以做销售相关工作,也可以涉足公共关系、数字营销、客户关系管理等领域。

伽利略·思图迪法国高等商业&艺术学校联盟招生负责人 田伟宁说,联盟内学校此前已有中国学生就读。此次联盟亮 相推介会,吸引了不少学生和家长前来询问,他们关心的问 题大多集中在学费、就业状况以及是否有英语授课。"以巴黎 商学院为例,学校既有法语授课课程,也有英语授课课程, 奢侈品和时尚产业管理专业便是英语授课。" 田伟宁说。

据法国高等教育署相关负责人介绍,对于想学习奢侈品相关专业的学生,法国有多种课程和院校可以选择,从公立大学、高等商院到专业院校,同样有英、法两种授课语言。此外,以往那些综合性的专业课程现在也向学生提供专门的奢侈品行业培训,其中奢侈品管理和市场营销职业化学士和硕士专业比较受法国和国际学生欢迎。

中国信用保险公司中国信用保险公司中国信保一件您风雨回舟助您走遍全球。

(010)66582288

Www.sinosure.com.cn